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tollhegyen.
— dec. 29.

(Főispán.) „Habemus pápám“, meg­
van az ex-lex megyefőnök. Örömet nem 
hoz, üröm vár reája.Hajduvármegye és Deb­
recen sem tehetnek vele szemben egyebet, 
mint a mire Pest, Szolnok és Nógrád vár­
megyék, Selmee városa tanítja. Az uj főis­
pán legföljebb a maga szerencséjének lehet 
a korácsa, ha ugyan olyan nagy szerencse 
főispánnak lenni, mégha fényes nyugdíj is 
jár a nyomában. Ellenben kalapot emelünk 
Hajduvármegye és Debrecen intelligenciája 
előtt, a melynek körében nem akadt szám- 
bavehető ember, ki a megyefőnökség Gesz 
ler-kalapját a fejőre tette volna.

*

(Okos ember.) Egy képviselőnek sze­
mére vetették, hogy oda fenn egyetlenegy
beszédet sem tartott

_ Uraim, — válaszold rögtön a je­
lölt, - - én nem beszédtartó, de szótartó 
képviselő vagyok. Ezt számítsátok az én 
virtusaim közé.

És egyhangúlag megéljenezték.
*

(Budapesti kép.) A váczi utcában 
vagyunk, este, mikor több embert, kevesebb 
arcot (s így arcátlanságot is) láthatni.

A nép-hullám egész sereg nőt vet ki az 
előkelő divatkereskedós kirakatának ments­
vára elé.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

Érdekes dolgok vannak benne.
Kész rózsaszín plissé ruha, csupa fo 

dór; a varrása be sok álmatlan éjt áldozott 
fel egy vidám estélyért 1

Selyem, bársony . . . milliomos szép­
ségek mindmegannyi eszköze . . ■ hódítani. 
Tizedrész-áru tárlatán felhő mellettök, sze 
góny hivatalnok lányának lesz az jó.

S a divat valamennyi cikke fekszik 
ott, megvilágítva pazaron. Van-e nő alak, 
mely ne rezzenne meg e látványra ?

Van.
Egy ablakba pazaron öltöztetett . . . 

viaszbábot állítottak. Közönyösen tekint a 
kőiüle felhalmozott piperére. Megveti.

*
(Végié egyedül.) Selmecen sem jelem 

meg ember, hogy a főispán előtte tehette 
volna le az esküjét. „Eofin seul“ mondá 6 
méltatlansága az üres terem láttára. Ugyan­
ezt mondotta a Selmee városa is («Végre egye 
düi 1“) mikor a fispán kitakarodott a városból

Nehéz idők,
dec. 29.

Megnehezült az idők járása felet­
tünk. Már a harmadik uj-év talál ben­
nünket vajúdó bomlasztó politikai vál­
ságban. A nemzet négyszázesztendős 
küzdelmei újultak fel változott fegy­
verekkel. És ez a magasztos küzdelem 
egy táborba sorakoztatta a nemzet

------— Egyesszám ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 276.

zömét, a nemzet színe javát. De saj 
nos alkotmányunk és hazánk ellen­
ségeinek könnyű volt és könnyű dolguk, 
mert mindig találtak embereket, kik a 
koncot többre becsülték a hazánál, kik 
elf-dták magukat annak a hatalomnak, 
mely hallani sem akar egy egész nem­
zet jogos kívánalmairól.

Őrült anarkia folyik az országban. 
Az alkotmányhoz, a királyhoz hűséggel 
levő tisztviselőket felfüggesztik. Az 
alkotmányos érzésű főispánokat erő­
szakkal menesztetik. A haza polgárai 
által utált, megvetett, semmirekellőket 
ültetnek helyeikre, erőszakkal, csendőr­
szuronyokkal. Bujtogatásra csábítják a 
nemzetköziességüktől elvakult hadakat.
Mindenütt és mindenütt, minden téren 
erőszak, terror és csendőrszurony. Ez 
a gálád kormány alkotmány és törvény 
sértéseiben nem ismer határt.

Azonban bármily aljas eszközökkel, 
bármily megdöbbentő abszolutizmussal 
dolgoznak a haza, az alkotmány ellen 
eégei, a nemzet nem viszonozza gálád 
törekvéseiket hasonló fegyverekkel. 
Bármit csinál a hagyományos osztrák 
politika, bármit műveltet az össz- 
monarchia átkos szelleme Pejérváryval 
és bünszövetségeseivel, a nemzet nem 
tér le a szigorúan vett alkotmányosság 
és törvényesség ösvényéről. Az utcát 
hatalmába veheti a kormány, a hazát-

Csobánka Péter újéve.
Az én derék pajtásom, Csobánka Péter 

felette babonás ember volt. Hitt az égi jelek­
ben, kiolvasta a felhők formájából a jöven­
dőt, bal lábával a világért sem kelt volna 
fel, ha pappal vagy vén asszonyokkal talál­
kozott, elfordult és varázsmondásokat mor-
m°8°TÍ9ztelte a javasasszonyokat ős többre 
becsülte Sárát, a város muzsikus cigányának 
anyját és komaasszonyát, bármely tudósnál. 
Valahányszor valamibe fogott az én Csobánka 
Péter barátom, mindig felkereste Sára asz- 
szonyt, aki rendszerint a pálinkás üveg mel­
lett ülve fogadta e kitűnő „kundsehaftját . 
Es Sára asszony előszedte az ódon piszkos 
kártyacsomót, a Piatnikok szárnypróbálgatás­
nak eme zsenge eredményét, egymás mellé 
rakta a disznókat és királyokat és megmon­
dott Csobánkának mindent, a mit egy forint 
és ötven krajcárért lehet. Azt meg kell adni, 
hogy a vén Sára ügyes asszony volt. Az 
első pillantásra tisztában volt vele, micsoda 
emberrel van dolga és nagyjában megsejtette, 
micsoda jövendőmondásra van szükség. Sára 
pletykás némber is volt, ösmerte a városka 
összes cselédeit, akik minden aja-bajukkal 
felkeresték a javas asszonyt, aki tudósasszony 
hírében is állott egyébbkónt és ezektől sok

mindent megtudott. - S ismervén a város 
lakóinak életviszonyát könnyű volt a 87°™’ 
fiszü cigány asszonynak a helyzethez ülő ha 
zuaságokat a piszkos kártyákból kiolvasni. 
Uj^ esztendő előtt két nappal Csobánka 1 éter 
hivatalos volt a város gazda pincéjébe, aho: 
is kelleténél többet szedett be azon nevezetes 
nedűből, a mely Noé apánknak is galibát 
okozott vala.

Jeles barátunk egy gazdatiszthez éppen­
séggel nem méltó léptékké tért meg rideg 
legónylakására és ágyba dűlt A ^ hatal­
mak úgy akarták, hogy a részeg Csobánc­
nak csodálatos álma legyen. Megjelent előtte 
ükanvda néhai Csobánka Póterné, a ki négy 
f&r\etsiratott el a múlt század első felében 
ét m=gió.olla harmadik férjétől «I4JJ» 
ükunokájának, hogy még ebben az uj eszten­
dőben meg fog párosodni.

- De csak olyan asszonyt vSgy 
Péter, szólt az ükanya szelleme, aki túl nem 
él téged. Lásd, óa négy fórját temettem e . 
Sokkal jobb, ha te temeted el az asszonyt,
mmt Emíböics intelem után eltűnt a dicső­
éit ükanya szelleme és Csobánca Péter 1lel 
ébredt. — Meghányván vétvén a csodálatos 
álmot, hajnali öt órakor felöltőzkődőtt s elro 
hauf Sára asszonyhoz. Annyira izgatta 
csodálatra méltó látomány, hogy rógtönösen

megakarta tudni, miképpen vélekedik az 
esetről a jövőbe látó bölcs némber.

Sára asszonyt már ébren találta. Éppen 
a harmadik kupicát hajtotta le, midőn Lso- 
bán ka barátom berontott hozzá s elmondta 
neki a csodálatos álmot. Nagyon különös, 
mormogta az agg hölgy s megsimogatta 
Körtéé állát. No majd meglátom, mit mond a
kí'rt>És a kártya azt mondta, hogy azt a 
nőt veszi el Csobánka feleségül, aki uj év 
napján legelsőnek megy el mellette.

Csobánka Péter izgatottan távozott a 
cigányok viskójából. Szentül hitte, amit Sára 
asszony mondott neki. A házasság gondolat t 
már régóta forgatta harminchat esztendős 
fejében, de nem tudott ügyesen forgolódni a 
nők körül s rendszerint, amikorra elhatá­
rozta magát, hogy valamelyik hölgygye1 fog­
lalkozni fog, azt már lefoglalta nálánál élel­
mesebb legén 7.

Szilveszter estéjén csak tizenegy óráig 
maradt fenn Csobánka Péter. Éjfél előtt ment 
haza, nehogy az éjszaka folyamán találkoz­
zék azzal a nővd, akit a sors feleségéül 
szemelt ki. Mert éjszaka az ember sok olyan 
növel találkozhatok, akik nem valók fele-

8 S uj óv reggelén felkelvén és meg 
mosdván, kopogtattakGsobánka Péter ajtaján

őzmosóda
Debrecen, Széchenyi-utca 42.

Telefon 323. Gyüi tő-kocsi



lan internacionálé által, de a sziveket 
nem. A honfiak szivében nem oltja ki 
a szabadságért, a nemzet jogaiért való 
lángoló lelkesedést a marseilesse. Nem 
ijedünk meg, nem esünk kétségbe a 
vért szomjuliozó abszolutizmus, a csend- 
őrszuronyos erőszak láttára.

Mi nem erőszakoskodunk. A nem­
zet vezéreinek, a koalíciónak sem 
lehet a mostani viszonyok között más 
hivatása, mint fenntartani, ápolni a 
szabadság, a nemzet igaz ügye iránti 
érzéket és lelkesedést h társadalomban. 
Ez megóvja az abszolutizmustól is, 
melynek szerepe amúgy is csak nega­
tiv lehet.

Ezeréves alkotmányunk nehezebb 
viszonyok között is megóvott minket 
a kívülről jövő, beolvasztó törekvések 
ellen. Hiszen nemzeti létünkért folyta­
tott küzdelmeinkben mindig az alkot­
mány szeretete bizonyult a legerősebb 
fegyvernek. Viszont az alkotmányos 
gondolkozás és érzés hiánya az egye­
sekben, a hatalmon levőkben, vagy a 
hatalomra vágyókban — ez volt oka 
minden szerencsétlenségünknek. Ha 
nem akadt volna mindig magyar szüle­
tésű ember, ki az alkotmányellenes 
célok szolgálatába szegődött, — más 
volna történelmünk, a mostani harcot 
se kellene végig küzdenünk. Már az 
alkotmányellenes kormányzásnak még 
a gondolata is kiveszett volna.

Történelmünk tanítja, hogy bizzunk 
önerejünkben. Ne hallgassunk sohasem 
a kishitüekre, kik lemondást hirdetnek 
még akkor is, mikor nagyszerű és 
biztos perspektíva nyílik a győzelemre.

A szabadság és a jóllét áldozatot, 
erőfeszítést, kitartást igényel.

Ne örvendjen az a nép, mely 
könnyen jut az emberiség e legfőbb,
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legbecsesebb kincseihez; mert niinél 
kevésbbé volt saját sorsának teremtője, 
annál több oka van aggódni, hogy a 
mit nyert, nem oltalmazhatja meg.

Azokat a jogokat •- mondá a haza 
bölcse — amelyeket erőszakkal vesz­
nek el tőlünk, nFg van reményünk, 
hogy visszaszerezhetjük, de amelyről 
önként lemondunk, azokért hiába ví­
vunk harcokat.

Magyarország királyság és a ma­
gyar király megkoronázva nagy hata­
lommal felruházott uralkodó, becses, 
nagy, elvitázhatatlan jogokkal, de nem 
abszolút, nem korlátlan, hanem alkot­
mányos jogokkal. De amilyen törhetet­
len ragaszkodással viseltetünk uralko 
dónk fenkölt személye iránt, épp oly 
mértékben ragaszkodunk mi alkot­
mányunkhoz és törvényeinkhez. Nem 
merünk kételkedni szeretett királyunk 
alkotmányosságában, éppp azért fordu­
lunk honfiúi elkeseredésünk hevével a 

I mostani törvénytelen kormány ellen, 
mely minden valószínűség szerint ha­
zuggal informálja az uralkodót, nem 
tárja fel azokat az állapotokat, melyek 
épp az ő bűnös tetteiknek a követ­
kezménye.

Mert hisz lehetetlen, hogy „Európa 
legalkotmányosabb uralkodója“ nem 
teljesítené nemzetének óhaját, kifeje­
zett kívánalmait.

„A legelső magyar ember a király“.
Palatínus.

A politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, dec. 29.
A politikai beszélgetések egyetlen tár­

gya a Lukács-féle békeakció. Erről a leg­
különbözőbb verziók vannak forgalomban.

1905. december 30.

Mindenből azonban annyit tényként lehet 
konstatálni, hogy a vezérlőbizottság tagjai 
között az a nézet uralkodik, lngy a béke- 
akcióból nem lehet semmi.

Ennek a felfogásnak magyarázatát kér. 
tűk a vezérlő bizottság egyik tagjától, aki 
a dolgok állását e sorok írójának a követ­
kezőkben mondotta el :

— Lukács László békeakciójából nem 
lehet semmi. A helyzet ugyanis az, hogy a 
mostani tanácskozásoknak nincsen hivata­
los jellegük. Fejórváry január 2 án vagy 
3 án audienciára megy a királyhoz és ha 
visszatér, csak akkor veszik kezdetüket s hi­
vatalos tanácskozások. Időközben az osztrák 
parlament letárgyalja és elfogadja a külföldi 
kereskedelmi szerződéseket. Azután lemond 
a magyar kormány, megkezdődik a koalíciós 
kormány alakítás, amelynek első feltétele 
az lesz, hogy el kell fogadni a kereskedelmi 
szerződéseket. A mi a katonai kérdéseket 
illeti ; erre formulát gyártottak, magadják a 
fokozatos nemzeti fejlődés módozatát. Hogy 
ez mit jelent, azt nehéz megmondani, de 
világos kommentár, ha azt közlöm, hogy a 
tárgyalások eddigi során Lukács László 
mindig arról beszólt, hegy állítsa fel a ko­
alíció a katonai követelések minimumát. Nos, 
ilyenképen nagyon sanyarú a helyzet és bé­
kére a legcsekélyebb kilátás nincsen.

A vezérlő bizottsági tag e nyilatkozata, 
ha a jövendölés nem is fog beválni, azért 
is érdekes, mert visszatükrözi a koalíció ve­
zéreinek hangulatát.

*
Egyébként beavatott körökben nagyon 

érdekes részleteket beszórnék a tegnap délu- I táni Nemzeti kaszinóbeli tanácskozásról, 
amelyen tudvalevőleg Kossuth Ferenc, And* 
rássv Gyula gróf, Polónyi Géza és Darányi 
Ignác vettek részt.

Kossuth Ferenc összegezte a Lukács 
által előadott feltételeket s azután megindult

— Ki az ? kérdezte.
— Én vagyok, Sulyokné.
Özvegy Sulyokné a negyven tavaszt 

látott magányos nő volt Csobánka barátunk 
háziasszonya. Boldog uj évet akart kívánni 
Csobáncának.

Ellenben Csobánka megrémült. Hát 
Sulyokné ? ! Ez legyen az a nő, akit e nagy 
jelentőségteljes napon először megpillant ? 
Nem, inkább a halál 1

És szinte gorombán kiálltott ki :
— Boldog uj évet, nagysád ! Nem le­

het bejönni.
— Ja igen; még nem tetszett felöltöz­

ködni. Majd később bejövtk.
— Később sem lehet, hallatszott ki a 

szobából.
— De már hogyne lehetne, fortyant fel 

Sulyokné. Az én szobám, az ón lakásom, 
akkor jövök megyek, amikor nekem tét 
szik. . .

— Mégsem lehet.
— Hallja maga Csobánka ur I Hogy 

beszól maga velem ? Micsoda titkot őrizget 
az az ón szobámban ?

Micsoda bűnt ? Azért is bemegyek.
És döngetni kezdte az ajtót.
— Nyissa ki, mert betöröm 1
— Nem nyitom, felelte dacosan Cso­

bánka.

— Nem nyitja ? Nohát tudja meg az 
ur, hogy két hét múlva mehet. Felmondok 
magának. Most pedig nyissa ki az ajtót, 
mert rendőrt hívok. Tudni akarok mindent, 
látni akarom, kit rejteget maga az ón tiszta 
házamban.

A nagy lármára összegyűlt a ház népe 
Sulyokné lakása előtt. S beszólt Fütykös 
Bálint a gordonkahangu cipészmester is, aki 
Sulyokné m llett lakott.

— Majd hozok egy baltát kérem, az­
zal betöröm az ajtót.

Csobánka belátta, hogy nincs veszte 
getni való idő. És semhogy Sulyoknót lássa 
meg uj óv napján elsőnek, inkább kiugrott 
az ablakon. A gallérját az u'cán gombolta 
be, a kalapját a nagy szekrényben otthon 
felejtette, a cipőjét pedig megfordítva vette 
föl. S a megfordított cipők keservesen nyom 
ták Csobánka barátunk csukszemeit.

Csobánka a városház felé rontott. Ott 
lakott barátja, a rendőrkapitány, aki szintén 
legényember volt. De Csobánka tervez. . . 
Az első utcasaroknál szembejött vele, a 
szomszéd szatócs szurtos cselédje. Csobánka 
visszafordult és szembe találta magát Csi- 
piszky Klotild kisasszonynyal, a világ egyik 
legfulánkosabb nyelvű vén leányával. A 
kisasszony mosolyra nyitotta száját, billen­
tett a fejével, üdvözölni akarván Csobánka

urat. És Csobánka mint a sebzett bika, bő- 
szüVen r »hant át az utca túlsó oldalára.

— Ezt megkeserülöd, sziszegte Csi- 
pinszky kisasszony.

És már másnap tele volt a város azzal 
a hírrel, hogv az én Csobánka barátom meg­
őrült, kalap nélkül rendezetlen ruházatban 
szaladgált az utcákon.

De ne vágjunk elébe az eseményeknek. 
A városház előtt Csobánka Péter találkozott 
legjobb barátjának feleségével, a szép Cziró- 
kinéval, akihez az uj esztendei ebédre is hi­
vatalos volt. Gorombán kikerülte s a szép 
asszony sértődötten kitiltotta utána:

— Aki az utcán nem ismer, azt házam­
nál sem akarom ismerni.

— Végem van, nyögött a szerencsétlen 
Csobánka, aki köró időközben egész tekin­
télyes tömeg verődött össze,

' S Csobánka tovább rohant, a kiváncsi 
utca népe utána. — A véletlen úgy akarta, 
hogy csupa öreg, csúf nő jöjjön vele szembe 
és Csobánka mindegyik elől rémülten me­
nekült. , , , Xígy száguldott keresztül kasul a váro­
son, végre is sikerült őt elcsípni az önkén­
tes mentőknek, akik az én szegény Csobánka 
barátomat elvitték a kórházba.

Sárdy Kálmán,

Siro/in
KmeH u étvágyat ée a testsúlyt, megun», 
teli s kOMgtst, váladékét, éjjeli ItzadisL

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor
„Roehe“ eredeti ceomagoldtt.

F. Hafmann-La Reche A Ca. Hasel (Sfájc),

Roche(6

99
Kapható ervosi rendeletre s gyógyszertirsV- 

hsn. — Ara Uvtgeuklnt *.— koron«
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a vita. Legérdekesebb az volt, amit And­
rásé) Gye.!a próf mondott. Az alkotmány­
párt vezérének ugyanis az az álláspontja, 
hogy n.ort odáig fejlődött a válság, hogy 
nem elég már, ha csupán a nemzeti köve­
telések adatnak meg. A magyar alkotmány 
annyira meg van támadva, a mostani küz­
delem alatt annyira kiderült, hogy álalkot- 
.mánj'OKság volt az egész állaim életünk 
és hogy alkotmányunk biztosítékai nem ele­
gendők, hogy a megegyezésnek elengedhet- 
len fettétele az, hogy az alkotmány újabb 
biztosítékokat és erősebb alapot nyerjen.

Andráesy Gyula grófnak ez az állás­
pontja most koalíciós körökben általános 
beszélgetés tárgya és azt hiszik, hogy ebből 
a szempontból még nagyobb vita fog ki­
indulni.

*

Lukács László dr. ma is folytatta a 
tárgyalásait. .Több helyen fordult meg és 
holnap Bánflj Dezső bárót ás Zichy Aladár 
grófot keresi fel.

Zichy Aladár gróf ma reggel érkezett 
meg Zavarosból, ahol vadászott. Bánffy Dezső 
báró pedig holnap reggel érkezik Buda­
pestre Kolozsvárról.

(Hontmegye közgyűlése.)
Hontvármegye ma közgyűlést tar­

tott Czobor László alispán eluökiésével. 
A közgyűlés elhatározta, hogy Szabó 
Mihály uj főispánt nem installálja, az 
installáló közgyűlésen sem jelennek 
meg és az ott esetleg megjelenők ne­
veit fekete táblára véseti és azt a ta­
nácsteremben helyezi el. Selmecbánya 
várost táviratilag üdvözölték a tegnap 
olt meghiúsult: installáció alkalmából.

(A kassai megyefőnök.)
Pongrác Ferenc gróf főispán ma dél 

előtt karhatalommal távolította el hivatalá­
ból Ferdinandy Gyula vármegyei első al­
jegyzőt, Papzárt József harmad- és Horváth 
Lajos negyed aljegyzőt, egyszersmind kine­
vezte Puky Bertalan volt főszolgabírót a 
kassai járás főszolgabirájává, aki a hivatali 
esküt Schmidt Dezső alispán helyettes ke­
zébe azonnal le is tette. A főispán ma fel­
hatalmazta a kir. ügyészt, hogy Halmos Ká­
roly városi bizottsági tag ellen hatósági sze­
mély megrágtilmazása miatt indítsa meg a 
bűnvádi eljárást ama beadvány miatt, ame­
lyet Halmos a városhoz intézett és amelyben 
Pongrác Ferencet okirat hamisítással vá­
dolja.

Abaujtornamegye ellentállása.
Abaujtornamegye Bagossy alispán 

elnöklete alatt ma tartott gyűlésén ki­
mondotta, hogy Lenk Gyula főispán 
installációját nem ismeri el törvényes­
nek és az installáló közgyűlés jegyző­
könyvét hamisnak nyilvánítja. A köz­
gyűlés egyhangúlag elhatározta, a fő­
ispán vádaláhelyezését és a megyehá­
záról pör utján való kilakoltatását.

(Biztosított tisztviselők.)
A belügyminiszter Szabolesvármegyét 

megillető állami javadalmazásának folyósítá­
sát e hó 22 én kelt rendeletével január hó 
1 tői beszüntette. Minthogy azonban a vár­
megye közönsége ennek bekövetkezését előre 
látta, a tisztviselői fizetések biztosítására 
238,000 koronát adott össze, ezzel a tiszt­
viselők fizetése több mint egy évre bizto 
sitva van 8 már január elsején is ki ki meg­
kapja a maga illetmény ét.

(Kassa kuruckodík.)
Kassa város törvényhatósága ma 

közgyűlést tartott, melyen Pongrácz 
főispán akart elnökölni. A közgyűlés 
előtt Münster polgármester arra kérte 
a főispánt, hogy távolítsa el a város­
házáról a csendőrséget. Pongrácz azon- 

! ban ezt megtagadta. Mikor a főispán a 
' közgyűlési terembe lépett, hogy ott 

elnököljön az ellenzék nagy abcugolás- 
ban tört ki, padokat verte és óriási 
zavart okozott. Pongrácz erre több 
rendreutasítás után kijelentette, hogy 
feloszlatja a közgyűlést. Az ellenzék 
azonban a feloszlatást nem vette tudo­
másul, hanem továbbra is a teremben 
maradt és csak a karhatalomnak en­
gedve távozott.

Zenplémvármegye közgyűlése.
Zempléni vármegye mai közgyűlése nem 

vette tudomásul a belügyminiszternek Dó 
I kus Gyula alispánt felfüggesztő leiratát és 
! visszahelyezte hivatalába az alispánt, aki 

erre azonnal elfoglalta az elnöki széket.

Az üj megye* és a város.
Előzetes intézkedések.

Puskaporos a levegő.
(Saját tudósítónktól.)

— dec. 29.
Ma már, amikor a hivatalos lap 

mai száma kétségbevonhatatlanul meg­
állapította, hogy Kovács Gusztáv, aki 
pénzügyigazgatói ranggal VIII. kér. 
adófelügyelő helyettes volt a főváros­
ban, — lett tényleg Debrecen és Hajdú- 
megye főispánja.

Felmentés és kinevezés a hivatalos 
lapban.

A mint mai számunkban már jeleztük 
— a hivatalos lap ma szenzációt hozott 
Debrecennek is.

A király Kristóffy előterjesztésére Do- 
mahidy Elemért állásától felmentette.

A ki áiyi kézirat ekképen szól:
Magyar belügyminiszterem előter, 

jesztésére Domahidy Elemért Hajdú- 
vármegye és Debrecen szabad királyi 
város főispánját ezen állásától buzgó 
szolgálatainak elismerése mellett, sa­
ját kérelmére fölmentem.

Kelt Wallseeben, ezerkilencszázöt, 
december huszonhatodikón.

Ferencz József s. k. 
Kristófíy József s. k.

Újévi ajándék gyanánt gondoskodás 
történt arra nézve is, hogy az uj megyefő­
nök kinevezésére vonatkozó királyi kézirat 
is napvilágot lásson.

Kovács Gusztáv urat a következő ki­
rályi sorok ajánlják Debrecennek és Hajdú- 
megyének :

Magyar belügyminiszterem előter­
jesztésére, Kovács Gusztáv kir. taná­
csos, pénzügyigHzgatót Debrecen szab. 
kir. város és Hajduvármegye főis­
pánjává kinevezem.

Kelt Wallseeben, 1905. december 
26-án.

Ferencz József s. k. 
Kristófíy József s. k.

Kovács Gusztáv kinevezése, a kiről 
eddig hirt sem hallott Debrecen társadalma, 
érthető szenzációt keltett mis (lenfelé.

Boltokban, kávéházakban és a korzón 
egymást kérdezgették nagy kíváncsisággal 
az emberek :

— Milyen alak lehet az a Ko v ács 
Gusztáv ?

— Pt nsügyigazgató ? Nyomban rá kí­
nálkozott az a felelet, hogy adóügyi ezem* 
pontból keserves helyzete lesz majd a vá­
rosnak és a vármegyének.

Végezetül, amikor látnivaló volt, hogy 
senki sem adhat megbízható felvilágosításo­
kat az uj megyefőnök „egyéniség“ érői, — 
mindenki belenyugodott a változhatatlanba, 
amely abból áll, hogy nyugodtan és türelem­
mel várni keli a fejleményeket.

A hangulat a városházán.
Mikor délben kétségbevonhatatla­

nul beigazolódott, hogy a reggeli lapok 
értesülése az uj főispán kinevezéséről 
megfelel a valóságnak, — nyomban 
intézkedett a polgármester a jóléti bi­
zottság összehívása iránt.

A délutáni hitelesítő közgyűlés be­
fejezése után bizalmas beszélgetést 
folytattak a tanács tagjai abban a te­
kintetben, hogy a főispáni kinevezéssel 
szemben milyen álláspontra helyezked 
jenek.

Megegyeztek abban, hogy tudó- 
mást sem vesznek a kinevezésről és 
hivatali kötelességeiket akképen fog­
ják folytatni, mintha mi sem történt volna.

Bár a tanács tagjai teljes tudatá­
ban vannak annak, hogy súlyos napok 
következhetnek rájuk, — mindamellett 
nem mondhatni, hogy valami nagv on 
tragikusan fogják fel a helyzetet.

— Felfüggesztenek minket, — 
mondotta tudósítónk előtt a tanács né 
hány tagja, — egyébb ha nem érhet. 
Azt pedig tudjuk, hogy felfüggeszté­
sünk esetén is velünk lesz a polgárság 
bizalma és ez megnyugtat majd minket 
minden tekintetben.

— M:ndazonáltal hogyan fogadják 
tanácsos urak az uj megyefőnököt ? 
Avagy egyáltalán togadják-e ? kérdezte 
tudósítónk.

— Hogy ne fogadnánk ? felelte a 
főügyész. A városi tisztviselők ajtaja 
nyitva van mindenki számára, — te­
kintet nélkül arra, hogy az illetőt Ko­
vács Gusztávnak, vagy Péter Pálnak 
hivják. Kovács Gusztávot nem utasít­
hatja ki hivatalából egyik városi tiszt­
viselő sem. De ha olyast találna köve­
telni tőlünk, ami a közgyűlés utasítá­
sával homlokegyenest ellenkezik, bizony 
azt fogjuk neki mondani kivétel nélkül 
mindannyian, hogy menjen másfelé az 
ur, — itt hiába kereskedik.

A főügyész kijelentéséből nyilván­
való, hogy a tanács tagjai teljes egyet­
értésben vannak abban a tekintetben, 
hogy szigorúan ragaszkodnak a köz­
gyűlés határozatához és Kovács Gusz­
távot főispánnak nem ismerik el.

Domahidy búcsúztatása.
Domahidy Elemér a főispáni székben 

sok rokonezenvet biztosított magának arra 
az időre is, amikor már nem lesz főispáni 
hatalom a kezében. Különösen a tanács tag­
jai méltányolják teljes elismeréssel azt a jó­
indulatú bánásmódot, amelyben főispánsága 
alatt a városi ügyek részesültek. Domahidy 
Elemér számos tekintetben megfelelt annak 
a várakozásnak, amelyet beiktatásakor mű­
ködéséhez fáztok. Rövid idő alatt részletes 
tájékozást szerzett magának a bonyolult vá 
rosi üvvekben s rokonszenves egyéniségével 

I utat tö-t maginak a debreceni társadalom 
i - zivéhez is.
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IlvkápeD érthető rz a megállapodás, 
amely ma érlelődött meg és azt célozza, 
hogy a tanács tagjai a polgármes er xreze- 
tése alatt testületileg mondjanak búcsút üo 
manfdv Elemérnek abból az alkalomból, 
wTa fóispáni s> ékbői távozik. A bucsu- 
tisztelgés holnap délután lesz a megyeháza 
közgyűlés^term?ben^^ jelea[e? birtokán tar­
tózni s csak holnap délben pn^ mi-

Utá? t^zdves/ter eST nuiatságáu részt" vesz. 
egyl6Lt a kedv ^ alkalmat fogják falhasz- 
nálniBataanísdtagjaL bogy meleg búcsút 
mondjanak Domahidy Elemérnek.

A jólléti-bizottság ülése.
Ma délután négy órakor hosszabb 

szünet után ülést tartott a jóileti-bizott- 
ság Az ülés megtartását az uj megye­
főnök kinevezése tette szükségessé. A 
jólléti bizottság mai ülésében csupán 
azon intézkedéseket tette meg, ame­
lyeket a Kovács Gusztáv kinevezése 
folytán lényegesen uj helyzet meg­
követel. . , , ,

Elhatározta a bizottság, hogy _ a 
közgyűlési tétén minden ajtajai 
lepecsételi, és a lepecsételt ajtók ele 
hajdúkat állit kivont karddal. A haj­
dúk kötelessége le-z, hogy megaka­
dályozzák Kovács Gusztáv megyefonö- 
köt a közgyűlési terem elfoglalásában. 
A hajdúk azt a parancsot kapják, hogy 
csak a csendőr-szurony kényszere alatt 
szabad kardjukat visszahelyezni hü- 
v elvükbe.

A lepeasételést ho!a>p délelőtt 10 
órakor végezteti el az alkotmány védő

még abból az időből, amikor Nagykárolyban 
adóhivatali tiszt volt. Kovács au8Z?^. eszes’ 
tanult tisztviselője volt ebben az ld®ben “z 
adóhivatalnak, de erőszakos barmokat, táp-

Lt,Änzl.“6risriÄ
eZÍ8°Y ÖÄÄ ey«an vb, 

2Ődött felfelé Kovács Gusztáv. Ezelőtt ne­
hány esztendővel pénzügyigazgatói címmel 
Máramarosszigetre került. Itt aztán vezetői 
rangjában kitört belőle az erőszakos hajlam, 
s »lantosaival valósággal úgy bánt, mint 
kutyákkal szokás. Ezért aztán, mikor^buda­
pesti adófelügyelő helyettessé nevezek ki a 
szigeti pénzügyigazgatóság 'S,s?ty.18®16'ä 
imát rebegtek, hogy megszabadullak tőle.

Szó. ami szó, Kristóffy az első „városi 
mogyefőnoknek erőszakos, minden gonosz 
ságri kapható embert kerített, s egyenesen 
Debrecen nyakára küldte. Hogy nem lesz itt 
sokáig, efelől egy pillanatig se legyen két­
sége Kristóffynak.

bizottság elnöke. Ugyancsak holnap j 
szó végezik meg azt a p.akátot, ame- j 
Ivekben Debrecen társadalmát felhív­
ok hogy a legszorosabb értelemben 
vett társadalmi bojkottal fogadja 
az uj megyefőnököt,

A jólléti-bizottság három tagú al­
bizottságot küldött ki megállapodási­
nak foganatosítására: az ülésről pedig 
a következő kommünikét adta ki :

Az alkotmány védő bzoúság Sza­
bó Kálmán, Komlóssy Arthur és dr. 
Vargha Lajos tagokból álló szükebb 
bizottságot küldte ki azon célra, hogy 
a városi közgyűlés az ez év novem­
ber 30-iki határozatából folyó lag a 
főispánnal szemben a bojkottot a 
legszélesebb terjedelemben megvaló­
sítsa. Ez a bizottság falragaszok és 
hírlapi közlemények alapján fogja 
irányítani a társadalom paszivresis-
tenciáját. , , ,

A jólléti-bizottság ülésén Szabó 
Kálmán elnöklete alatt jelen voltak : 
Kovács József polgármester, Komlóssy 
Arthur, Kiss Albert, Dr. Sz. Szabó Jó­
zsef, Dr. Ujfalussy József, Dr. Tüdős 
János, Pálffy Gábor, Márton Imre, Dr. 
Fejér Ferenc, Harangi Sándor és Kér 
tész Mihály.

Dr. Thaly Kálmán, Dr. Bakonyi 
Samu, Márk Emde és Dr. Kenézi Gyula 
akadályozva voltak a megjelenésben.

Az uj megyefönök.
A mai nap folyamán mindenfelé talál 

gatták, hogy miféle szerzet lehet az uj me-
gyef6N°ehezen hihető, de tény, hogy Debre­
cenben jóformán sen«ci sem ismeri Kovács 
Gusztávot. Mindazonáltal a délután folyamán 
egynéhány intimebb részlet napfényre ke­
rült egyéniségéről. J

A „Bánffy“ párt egyrk debreceni ve­
zető- egyénisége ismeri Kovács Gusztávot

A társadalmi bojkott.
A jólléti bizottság megállapodásai j 

nak legfontosabbika az, hogy a nem- ! 
zeti ellenállást az uj megyeíönökkel 
szemben társadalmi bojkottal vigye 
diadalra.

Ennél üdvösebbet tényleg nem ha­
tározhatott a jólléti bizottság.

Minden kétséget kizárólag megál­
lapítható, hogy a debreceni társadalom­
ból senki fia nem fogadja majd be tár­
saságába Kovács Gusztáv megyefőnö­
ket. A szállodákban nem kap sem szál­
lást, sem ételt. A bérkocsisok nem 
fogják szolgálni. A pincérek hátat for- 

1 ditáaak neki, ha a kávéházba téved. 
Szóval teljes és tökéletes bojkott ké­
szül ellene. Mintha ragályos beteg 
volna, (vájjon nem e tényleg az ?) ke­
rülni fogják az emberek és nem áll 
vele szóba senki. Érezni fogja a tár­
sadalom mély megvetését, a kiközisi- 
teít párák gyötrelme« szégyenérzetét. 
Ha ugyan lakozik szégyenérzet olyan­
ban, aki a nemzeti ellenállás dicső kor­
szakában lakáj-teendőre képes vállal­
kozni.

A társadalmi bojkott Kovács Gusz­
táv-féle egyéniségekkel szemben az 
egyedül helyes és egyedül célravezető 
eszköz.
Az igazoló választmány és az uj 

bizottsági tagok.
A tegnapi közgyűlésen hosszas vita 

volt aiölött, hogy a közgyűlés keresse meg 
a főispánt, hogy az igazoló választmány el­
nökéi és három tagját törvénybiztositotta 
jogánál fogva, — mielőbb nevezze ki. \ égül 
is a megkereséssel a polgármestert bízták
mPg Ma aztán, hogy az uj megyefőnök tör­
vénytelen kinevezése bizonyossá lett, fel­
merült az a kérdés, hogy mi lesz már most 
az igazoló választmánnyal ? A kérdés tulaj- 
dónk épen azért fogas, mert jelenleg a 19 én 
megválasztott biiottsagi tagokról is van szó, 
akik mindaddig, mig igazolva nincsenek, — 
a közgyűlésen meg sem jelenhetnek.

Kovács Gusztáv megyefőnök beiktatása 
előtt semmiféle intézkedést nem tehet. 
Beiktatása pedig — úgy hisszük, még 
6 előtte is elérhetetlen ábrándkép.

Ilyen körülmények között előáll zz a 
helyzet, hogy a bizottsági tagválasztások 
megfelebbezése aztán, avagy anélkül is, — 
miután az igazoló választmány nem működ­
het, nem alkalhulhat meg az uj törvényha­
tósági bizottság sem.

Mindehhez sok, igen sok következte­
tést lehetne még fűzni, de ezek messzire 
vezetnének. — Elég a bajból annyi, hogy a 
megválasztott 47 városatyának türelemmel 
várni kell azt az időt, — amikor igazolásuk 
lehetséges lesz.

Záptojás és koporsó.
Az ungmegyei installáció.

(Saját tudósítónktól.)
— dec. 29.

A záptojás ma iámét hullott, ló- 
véu ugyanis főispáni installáció, amikor 
is ez már elmaradhatatlan. Ungvár har 
zaíias lakossága illő fogadtatásban ré­
szesítette Bernáth Zsigmondot, a tör­
vénytelen kormány bérencét, akinek 
ma volt az installálása, ha ugyan ins­
tallációnak nevezhető az olyan eskütétel, 
amelyik megyebizottsági tagok jelen­
léte nélkül történik. Mert Bernáth Zsig- 
mond installálásán egyetlen megye- 
bizottsági tag sem volt jelen, de ez 
nem okozott nagyobb gondot a kormány 
küldöttjének, aki mindenre el volt ké­
szülve. Letette az esküt a magával vitt 
miniszteri titkár jelenlétében és most 
aztán a vármegye korlátlan, hatalom­
mal bíró urának képzeli magát, hol 
erőszakos utón szabadon gyakorolhat 
törvénytelen jogokat.

Bernáth Zsigmond még tegnap 
délután megérkezett Ungvárra, hol meg­
illető fogadtatásban részesült. Ma aztán 
Vojnárovits Sándor belügyminiszteri tit­
kár kíséretében megjelent a vármegye- 
házán. Ott a közgyűlési termet teljesen 
feldúlva találta.

Az installáción egyetlen megye­
bizottsági tag sem jelent meg. A főis­
pán azonban nem jött zavarba, hanem 
leiette az esküt a vele volt minisz­
teri titkár előtt, akit nyomban kine­
vezett tb főjegyzővé egyben megbízva 
a jegyzőkönyv vezetésével, melynek 
hitelesítése után eltávozott a várme­
gyeházáról. Amikor onnan az utcára 
kilépett a nagyszámmal összegyűlt tün­
tető tömeg zugó abcugolással fogadta, 
hóval és záptojással dobálta meg.

A rend fentartására kirendelt ka­
tonaság és csendőrség közbelépésére 
azonban nem volt szükség.

Végtelenül jellemző Ungvár lakos­
ságának hangulatára, hogy az instal­
láció folyama alatt hat szamár által 
vontatott szekeren fekete koporsót 
hordtak körül a városban. A koporsón 
ez a feli fás ékeskedett: „Itt nyugszik 
Bernáth Zsigmond a bitang gazember.“

NAPI HÍMEK.

Előfizetési felhívás.
Felkérjük a nagyérdemű közönséget az 

előfizetési összegek mielőbb való beküldésére, 
hogy a lap kihordásában és szétküldésében 
fennakadás ne történjék.

A „Szabadság“ előfizetési ára
helyben:

Egész évre 
Félévre 
Negyedévre 
Egy hónapra

Vidékre:
Egész évre 
Félévre 
Negyedévre 

Előfizetőinknek havonként továbbra 
is szolgálunk a „Jegyzóknapló“-vU. 
A „SZABADSÁG“ kiadóhivatal*, 

(Csapó utca 9. ■*.)

12 kor. 
6 *
3 „
1 „

20 kor. 
10 „

5 „

v
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Eapról-napra.
— december 29.

Locspocs idő, veszedelme
Embernek és lónak,
Odakint járónak.

Mégis alkalmas ez nagyon
Úgynevezett főispáni
Installációnak I

— A Csarnok Szilveazterestélye.
A Kereskedelmi Csarnok vasárnap, dec. 31 én 
este saját termeiben szilveszterestélyt rendez, 
melyre külön meghívók mellőzésével ez utón 
hívja meg tagjai;. Az estélyen régi szokás 
szerint tombola lesz, melyhez értékes tárgya­
kat vásárolt be a rendezőbizottság. Azon­
kívül friss érdekessége lesz sz estélynek az 
a kis tarka színpad, mely Kondor mester 
igazgatása alatt működik s mely az estélyen 
jelenlevők közül ujoneozza a szereplőket.

—- A villamos telep ügye. Régóta 
vajúdik már a villamos telep ügye. A no­
vemberi közgyűlés tudvalevőleg úgy hatá­
rozott a beadott ajánlatok felett, hogy a 
Ganz-gyárat és a Siemens-Schuckert céget 
újabb ajánlattételre hívta fel. Mindkét cég 
a megállapított idő alatt eleget tett a fel­
hívásnak. A két cég ajánlatát 1906. január 
S-án bontják fel.

— Kérelem A nőegylet ma esti mu­
latságának rendezősége felkéri azokat, kik 
borokat ajándékoztak, szíveskedjenek azokat 
ma délután 8—6 óra között a Bika dísztér 
móbe küldeni. — A cukrászati adományokat 
ugyanezen időban kérjük Riesz Lipót ur 
cukrászdájába küldeni.

— Kiss Áron püspök Állapota Teg­
napi számunkban megírtuk, hogy a tiszán­
túli egyházkerület agg püspöke napok óta 
súlyos beteg. Az ősz főpapnak ugyanis pár 
héttel erelőtt valami kelevóny támadt a 
lábán, melyet annak idején műtéttel eltávo­
lítottak orvosai, de most ismét kiújult. Dr. 
Ujfalussy és dr. Láng orvosok, a kik a be­
teg püspököt gyógykezelik, — bár a kele­
vóny nem látszott veszedelmesnek — taná­
csosnak látták az újból való operációt, mely 
tegnap este meg is történt és igen jól sike­
rült. A kelést gyökeresen kivágták és Kiss 
Áron püspök már túl van minden bajon, 
még most azonban egy kissé gyengélkedik, 
és éppen ezért a szokásos újévi tisztelgéseket 
nem fogadja.

— Elöljáróság! ülés. Az ipartestület 
elülj árósága január hé 4-én tartja rendes 
havi ülését Zolinger Ede elnöklete alatt a 
Simoni!y utcai díszteremben. Az ülésen ap­
róbb, érdektelen folyó ügyeket és tanono- 
sz abadr tások at intéznek el.

— A ma esti mulatság. Ma este lesz 
a nőegylet mulatsága, mely páratlan sikerű­
nek Ígérkezik. A babakiállitás főpróbája gyö­
nyörű volt, a hat urleánynak, Szabó Katának, 
Kállmánchey Katónak, Komlóssy Rózsiká- 
nak, Bókóssy Ilonkának, Pénzes Ilonkának 
és Zádor Irén tánca el fog ragadni minden­
kit. Hallani fogjuk Fóthi Frida remek hang­
ját, Szabó Etel tréfás monológját és a gyer­
mekek sokat fognak kacagni a Paprika Jancsi 
színházon.

— Pályázati felhívás. A siketnémák 
budapesti áll. intézetének első osztályaiba a 
következő tanévre 45 uj növendék fog fel­
vétetni. Ezenkívül a felsőbb osztályokba fel­
vételt nyernek oly siketnémák is, a kik ed­
dig valamely vidéki intézetben tanultak 
ugyan, de a kiknek szülői időközben a szé­
kesfővárosban, vagy annak közelébe költöz­
tek. A vidéki 6 osztályú intézeteket végzett 
siketnémák itt a VII. és VIII. osztályokban 
folytathatják tanulmányaikat. Végül a meg­
felelő felsőbb osztályokba felvétetnek olyan 
gyermekek is, akik népiskolai tanulmányaik

közben siketülvén meg, ott megtanulják a 
beszédnek szájról való leolvasását s ez utón 
elemi ismereteiket kiegészítik. A felvételek 
vallásra nemre és nemzetiségre való tekin­
tet nélkül a folyamodványok beérkezésének 
sorrendjében fognak eszközöltetni. Az érdek 
lődőknsk részletes tájékoztatást és felvételi 
nyomtatványokat egyszeri levéíbeli megke­
resésre díjtalanul küld az intézet igazgató­
sága (Vili. Mosonyi u. 8. ez,

— A központi papnevelő intézet uj 
kormányzója. A hivatalos lap mai száma 
közli, hogy a király a budapesti központi 
papnevelő intézet kormányzójává Lellök Lé • 
nárd címzetes prépostot, a lipótvárosi Szent 
István templom plébánosát nevezte ki, a ki 
egyúttal esztergomi mesterkanonok is lett.

— Babakereskedés. Tegnap volt az 
első próba a ma este megtartandó baba- 
kereskedísrő!. Nem áruljuk el hogy mit 
fog látni a közönség, de a próba után ítélve 
nagy élvezetben lesz része. Ennyi sok szép 
élő baba — a világ legszebb baba kereske­
dését fogja képezni. Itne az élőképben sze 
replő babák névsora. Szu iyogh Duci, anégv 
Okoliesány testvér, Bakos Sárika, Bodnár 
Tibor, Jácmy Magda, Szalay Pál, és Gi 
zike és a kis Kovács leány, Than test 
vérek, Szilágyi Margitk*. a Baloghy fiúcska, 
Neiger Magda és Pál a két Fráter fi­
vér, Zilahy Pali, Békés Lali, a kis Dicsőffy, 
Freller Mimi, Hegedűs Kata, Popovics Ju 
liska, Nagy Dezső ét B ike, Detzke Adrien 
és Elemér, Szilágyi Margitka, Szalay Gyuri 
és a két legnagyobb baba a tablóban, 
Popovits Mariska ós Nagy írónké urleányok. 
Ma délelőtt még egy összprőba lasz a gyer­
mekekkel, az estélyen pedig a kiállítás pont 
ban 7 órakor kezdődik. — Az estély "ezen 
számát Letzter József rendezi.

— Ciepegő színházi tető. Kellemet­
len meglepetés érte a színházat ma este lá­
togató közönség egy részét. A baloldali 
támlásszék első sorai felett ugyanis csepe­
gett a tető. 0 nos csöppek hulltak az embe­
rek fejére és ruhájára. Ez az egyelőre csak 
kellemetlen, idővel azonban veszélyessé is 
válható tréfa egyenesen a varos mérnöki 
hivatalának a mulasztásából ered. A mér­
nöki hivatalt rég figyelmeztették már arra, 
hogy a színház kopott bádogietejének szege­
cseié se laza, azon másként kellene segíteni. 
De hijaba volt a figyelmeztetés, mert nem 
sokára már egész kis zuhenyfürdőkei kapunk 
a nyakunk közé a színházban. Ha a bajon 
nem segítenek mihamar, akkor nagyobb baj 
is történhetik. A plafond gipsz burkolatán 
ma is nedvességfoltok látszottak, ha pedig 
átázik, egész darabok hullhatnak ie belőle. 
Tessék a bajon azonnal segíteni.

— A siketnémák karácsonyfájára
még a következő adományok érkeztek : Pauszt 
Elek pónzügyigazgató 2 kor. özv Viczián 
Eleknó 5 kor., özv. Zoltán Jánosáé ós H. V. 
5 kor., Varghánó Dalray Teréz 4 kor., dr. 
Irinyi István 5 kort. küldtek io zabbá : La­
josi Bála 1 vizes ü veget ós 6 poharat, Tóth 
Károly 5 meleg kendőt, Berger Viimosné 
ruhanemüeket, Márton Gyula harisnyákat, 
Czobor Károly mézeskalácsot, Debreceni 
Jenő 2 tortát, Pongrácz Géza 1 doboz tollat, 
különféle festékeket, irónokat, füzeteket és 
15 darab irőeszköztartót, Kertész Miklós 
1—1 csomag narancsot, szentjánoskenyeret 
és fügét, Benyáts Emil 5 ruhára való kel­
mét, Ippen és Schwarcz 11 pár harisnyát, 
3 drb. téli sapkát, 6 drb. fősüt, 10 drb. zseb­
kendőt és 3 drb. téli inget. Mindez adomá­
nyokért a siketnémák leghálásabb köszöne 
tét tolmácsolom. Gácsér József vezető tanár.

— Rejtélyes haláleset cimü teg­
napi cikkünkben megírtuk, hogy Sillye Már­
ton hajdúböszörményi lakost sze-dán reggel 
az utcán halva találták. A titokzatos eset­
ről ma a következőket jelenti tudósítónk: 
A hajdúböszörményi újvárosi utcai polgári 
olvasókör karácsony második napján délután

x mm»»««»»

alakulása évfordulójának őrömére bankettet 
rendezett, amely a késő éjjali órákba is be­
lenyúlt. Sillye Márton, az ebédnél mint fel­
szolgáló működött közre s éjjel 11 óra után 
ment haza a város végén levő lakására. — 
Mintegy ötnegyed órával azután, hogy 'Sil­
lye az olvasókört elhagyta, több fiatal em­
ber a bankettről hazamenet ott találta Sil­
lye holttestét, nem messze lakásától az ut­
cán. Sillye holtteste borzasztóan mag volt 
csonkítva. A legények egyike felismerni vélte 
Sillye Mártont a holttestben ós rögtön Sil­
lye házához szaladt, hogy falaségét értesítse 
a gyilkosságról. Az asszony a legényekkel 
a helyszínére ment, ahol a hullában tényleg 
ráismert férjére. Az esetről nyomban értesí­
tették a csendőrséget, mely a holttestet be­
szállította a közkórházba, ahol ma a debre­
ceni kir. ügyészség rendeletére dr. Isoó Já­
nos törvényszéki orvos fölboncolta. A bon­
colás kétségtelenül megállapította, hogy a 
szerencsétlen embert agyonverték. Valószínű 
hogy hazamenet közben ittas állapotban va­
lakivel összeveszett, aki aztán leütötte. A 
körülményekből ítélve a tettesek többen vol­
tak. A esendőrsóg erélyesen nyomozza a 
gyilkosokat.

— Vonatösszeütközés. Bármilyen 
rend és fegyelem uralkodik az államvasutak 
kezelésében, mindamellett megtörténik, hogy 
komolyabb és kevésbbé veszedelmes vonat- 
összeütközésekről érkezik hir. Ma is a Buda­
pestről Fiume felé menő gyorsvonat össze­
ütközött egy visszamaradt kocsisorral a Ka­
posvári állomás előtt. Az összeütközésről a 
magy. kir. államvasutak igazgatósága a 
következőket teszi Közzé : A budapesti keleti 
pályaudvarról Fiume falé menő 1004. számú 
gyorsvonat f. hő 28-án Kapos mérő állomás 
előtt tolatás köbben visszamaradt kocsisorba 
ütközött, miközben a gyorsvonat mozdonya 
és több teherkocsi megrongálódott ós kisik­
lott. Az utasok és a vasúti személyzet közül 
senki sem sérült meg. A személyszállító vo­
natok az akadály elhárításáig átszállással 
közlekednek. A szigorú vizsgálat folyamat­
ban van.

tea 44. dr. Ujfalussy-üá*. Állandó fényW- 
tiálitás a műterem kapubejáróénál levő ki­
rakatban.

x Nincs többé haj hallás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj­
szesz. Kói-három heti használat után a leg­
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága mia.t mindenki használhatja. Ára 
csak egy korona. Kapható használati utasí­
tással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

x Férfi divat ingek készen és mér­
ték után 1 frt. 75, 2, 2 50. és 3 frt. 
legszebb nyakkendők 50 krtól, kitűnő 
angol keztyük, sport és divat kalapok 
Fekete férfi divat üzletében.

x Használja a hires Hajdúsági ped- 
rőt. Egy doboz 50 fiiilór. Kapható Gross 
Nagy Fereao gyógyszerésznél Dobreoen 
Kossuth-utca Arany-egyszarvú gyógy­
szertár.

x Hölgyek figyelmébe. Alkalmi be­
vásárlás december 31-ig. Rendkívül leszállított 
áru divatcikkek, selymek, női ruhakelmék, 
felöltők Molnár Ferenc (Zádor Lajos 
utóda) női divattermében.

Az Arany Bika fuávéházbaa min­
den este cigányzene.
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Meglőtt legény.
Vigyázatlan csősz.

Szerencsétlenség a mezén
(Saját tudósítónktól.)

— deo. 29
A debreceni közkórház sebészeti osztá­

lyára tegnap délután egy súlyosan sebesült 
bajduszcboszlói parasztlegényí szállítottak be, 
aki csaknem áldozata lett valamelyik városa 
beli csősz vigyázatlanságának, veszedelmes 
kedvtelésének. Pusztán a véletlen közreját 
■zásának köszönhető, hogy a gondatlanságból 
származott szerencsétlenség nem került a 
legény életébe.

B. Kovács Istvánnak hívják a szegény 
fiatalembert, akit a baleset ért. Tegnap dél 
után kint dolgozott egyífc jómcdu gazda 
szántó földjén, jó messzire a várostól, a 
iionnau munkája elvégeztével a dülőutakon 
igyekezett hazafelé,

A város közelében járt már, amikor 
szembe jött vele kezében puskájával a ke­
rülő, aki csupa kedvtelésből varjukra va* 
dászgatoít,

Kovács Istvánnak ismerőse volt a csősz, 
köszöntötte is s néhány szót váltva vele, 
folytatta útját. Alig mehetett ezután mintegy 
négy ven-öt ven lépésnyire, mikor gyors egy­
másutánban több lövés dördült el háta 
megett s a következő percekben hirtelen 
fájdalmas nyilallást érzett jobb felső lábszá 
ráoan és nagy jajgatással összerogyott. A 
vigyázatlan csősz a varjú vadászás közben 
a seréttel töltött fegyverrel belelőtt a szeren­
csétlen legénynek a lábába és veszedelmesen 
megsebesítette,

B Kovács Istvánt szekéren szállították 
be a városba, ahol nyomban orvost hívtak 
hozza, aki az ebé segélyben való részesítés 
után beküldte a debreceni közkórházba.

A súlyosan sérült fiatalemberen még az 
est folyamán műtétet hajtott végre dr. 
Vitchen Ernő a sebészeti osztály orvosa s 
eltávolította a lábába hatolt seréteket, ideje­
korán elejét véve igy a komolyabb bajnak, 
mely a szerencsétlenségből származhatott 
volna. A vigyázatlan csősz ellen a hatóság 
megindította az eljárást

S Z IN H A Z.
MŰSOR:

* Színházi fairek. Ünnepi előadások. 
A kettős ünnep alatt négy előidás lesz a 
színházban, Vasárnap délután a CsepurágÓK 
operett, este Tóth Ede népszínműve, a Km- 
tornás család kerül színre. Ujev első napján 
délután János vitéz, a címszerepben Zilanyne 
S. Vilmával Esie pedig a nagy sikert elért 
Csöppség cimü vígjátékot adják. — A Kin­
tornás családja. Vasárnap me díszes kiállí­
tással kerül színre Tóth Ede kiváló nép­
színműve a Kintornás család. Ziinhy Gyula 
a darabhoz ugyanis uj díszleteket festetett. 
Az előadás a társulni legjobb erőit foglaltoz 
tatja, köztük F.-.thy Fr.da, Békés, Polgár, 
Szakács és Zilahy Gyula, aki ezúttal előszói 
fog népszínműben játszat i. ^vv, a s?in’ 
házban. Gyönyörködtető látványosságban lesz 
része újév első napján a színházba járó 
zönsógnek. Az újév alkalmából az előadások 
előtt fényes tablót rendez az igazgatóság, 
melyben az összes személyzet részt fog 
venni. — Behrnum Debrecenben. Rendkívül 
érdekes egyéniséggel lesz alkalma városunk 
közönségének a kezeli napokban megismer­
kedni. Behrnum Igaz magyar gondolatolvasó 
és innemolechnikus ez, a ki fenomenális 
művészetével már több város, utóbb Nagy­
várad város közönségét frappirozta.

TAVI í&_ tórfü.l

S8e*lt&®aEtöi~postae

K. Sz. A hasonlatot erőszakosan vezeti a 
versen végig. Kz pedig lapos próza:

„De a vándor tovament s a 
Kis virág felállott.

A letiprás ártott néki,
De csak újra éledt 

S betöltötte illatával
Az egész vidéket !“ sat.

T B- A „ne gúnyolj Róma !“ mondását a gróf 
Teleki László „Kegyemre“-ben találhatja.

Városi Szinfíáz.

„Da Ima“ dráma. (B.) 
d. u. „Csepürágók.“

Szombat, dee 30.:
Vasárnap, dtc. 31.

Operette. (Bérletszünet)
Este: „Kintornás család.“ népszínmű. 

(Bérletszünet.) Előadás kezdete 7 órakor.
Hétfő, jan. 1.: d. u. „János vitéz.“ 

Operette. (Bérletszünet.)
Este : „Csöppség.“ vígjáték. (Bérlet

szünet.) .
Kedd, jan. 2. : „Közönyt Közönnyel. 

Énekes vígjáték. (C)
Szerda, jan. 3. : d. u. Gyermek elő 

adásul „Suhanc.“ operetie. Utánna Behrmann 
gondolatolvasó fellépte.

Este : „Szenes legény, Szenes leány.“ 
Operette. „Bálkirálynő.“ bohózat. (A.)

Csütörtök, jan. 4. : „Faust.“ opera. (B.) 
Péntek, január 5.: „Boszorkányvár.“ 

Operette (C.)
Szombat, jan. 6.: „Fehér Anna.“ dráma. 

Újdonság (A.)

* Misa Chipp. Még ez a tákolmány is 
azép számú közönséget vonzott a színházba 
Szabó Irma és Szakács Andor játszottak 
kellő sikerrel. Jó veit az összjáték is.

Veszedelmes robbanás.
Kecskemét, dec. 29 A Batu féle gőz­

malom részére egv kazán nyers petroleum 
érkezett fűtési célokra A petróleumot hor­
dókba fejtve szállították el az áTomásról. Az 
este is tebb n urkás dolgozott a fejtéssel és 
eközben Szabó Imre molnársegéd égő gyer­
tyát tartott oda egy 11 hektoliteres hordó­
hoz, hogy megtudja, tele van e. Alig ért 
azonban közel a hordóhoz, az égő gyertyá­
val, amikor a kőolajjal telt hordó óriási dö­
rejjel felrobbant, és a kiömlő kőolaj a va 
suti raktárak közelében égni keidett. Az 
idejében kivonult tűzoltóságnak sikerült a 
nagy veszélyben lévő raktárakat megmem 
teni. Szabó Imre molnársegéd súlyos égési 
sebeibe ma belehalt. Két napszámos meg 
sérült, két fuvaros-ló megégett.

A moszkvai ostromállapot.
Moszkva, dec. 29. Az ágyutüz ma 

gyengült. A tüzérség mintegy 20 házra lö 
völdözött, amelyekből az őrjáratokia több 
Ízben rálőttek. A forradalmárok kiáltványo­
kat terjesztenek városszerte, amelyben kije­
lentik, hogy ma fegyverszünet lesz, de hol­
nap a harc újból kezdetét veszi. Az utcák, 
amelyekben barrikádok vannak felállítva, 
igen szomorú képet nyújtanak. Szerteszét 
sí étroncsolt kocsik hevernek.

Elhunyt Írónő.
Fiume, dec. 29. Szegfy Mórné, szül. 

Kánya Emilia, Szegfy Mór volt 48-as hon­
véd és iro felesége, ki maga is az irodalom 
terén működött, ma reggel 6 órakor hosszú 
szenvedés után meghalt. A város az elhunyt 
részére a temetőben ingyen disz sírhelyet 
ad, mig a temetés államköltségen lesz. Az 
elhunytban Szegfy László, a „Fiume“ szer­
kesztője édes anyját gyászolja.

Bérlet 77. szám (B)
Szombaton, 1905, december hó 30-án
A történelmi cyklus (király drámák) máso 

dik előadása:

D A L M A.
Eredeti szomorujáték 4 felvonásban. 

SZEMÉLYEK:
Szakács Andor 
Almássy Lola. 
Tsrnyei Lajos. 
Deéssy Alfréd, 
Békés Gyula. 
Győré Alajos 
Markovi os M.

Oldamur, avar ehagan 
Dalm», trónörökös — 
Elemér első vezér — 
Rhabonbán — —
Fellengur, táltos — 
Disabul, török király 
Haíila, leánya — —

Holnap, vasárnap, december 31-én - ét előadás . 
Délután 3 órakor: Este kivételesen 7 órakor:

KINTORNÁS 
CSALÁD.

Népszínmű.
Csepürágók.

Operette.

Nyilt-téir,

S Z ÉN A T
1

»aeiwMoan««»““* » -r.
jó, száraz, egészséges minőségben, préselve |
szállítanak Neumann Testvérek J
és Társ*, gabona- és takarmány- 1
kereskedők, Budapest, V. kér., Nádor-utca 31. ■

Budapesti gabonatöasde.
Budapest, dec 29. 

(Déli »árlat.)
Buzakinálat gyönge, vételkedv tartóz­

kodó. Nyugodt irányzat mellett néhány ezer 
métermázsa került forgalomba változatlan 
árakon. Egyéb gabonanemek közül tengeri 
és rozs változatlan, a többi forgalom nélkül. 
Idő : esős.

Bee» áprtiiare 17.10—12.
Búza októberre 16.72 (4.
tktia áprilisra 14.12—14.
VáU áprilisra 14.26—28.
tengeri májusra 13 60 62.
Repce 1906 augusztusra 27.30—50.

.*) i
azi/Jrd is folyékony

ßh*1íí./i/ Ajgyötöri fehérré 
-'s gyöngéddé testi.

Mindenütt kapható.
Glycerin szappan

úgy felnőtteknél, mint gyermekeknek 
a leggyöngébb korban a legkitűnőbb 
tisztító szernek bizonyult. Ismert te­
kintélyek, mint dr. Hebra tanár 
Schandlbauer, Frühwald, Breus Károly 
Gusztáv, Schau dlbauer stb . . . álltai 

legjoban használt.

Eladó házhelyek.
Vecsey-Bruckner-féle kegyes ala­

pítvány folytán a debreceni rét. Egyház 
tutajdonát képező azoa földterület, mely 
a hadházi-ut mentén az Apafy utca és 
Ferencz József lovasági laktanya közön 
fekszik, 300 négyszögöles 1 ázhelyekke 
fö’daraboltatván: e házhelye ; mérsége 
áron s igen kedvező részlett zetési föl­
tételek mellet eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyház
ügyvédnél Piacú. 44. sz. aalatt.

Debrecen, 1905. április 20.
A debreczeni ref egyház küldöttség'
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Egyedüli gözbntorgyár'*
Debrecenben.

uV;

Ahol a legnagyobb választékban 
a legmodernebb bútorok és szoba be­
rendezések a legegyszerűbbtől a fény­
űzésig a legszolidabb kivitelben iegju-
tányosabban kaphatók.

KILLER E
os, és klr, udvari szállító.

Oelireeen, Főtér, Oeoreeei

wm w m .1

állam vasutak

1005. október hó 1-től.

E.-Böszörmény 
B.-8z.- Mihály 

felé

Debrecenből indul:
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-Sziget felé — 
Csak Szatmärig (gyorsvonat) 
CsakSzatmárig teher v. sz. sz. 
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.)
Miskolc—Kassa felé----------
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassaf 

m. á. vasuttó 
vásártérré! — 
m. á. vasúttól 
vásártérré! — 
m. á. vasúttól 
vásártérré! — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

F,-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Abony felé vásártérről — 
O.-Kócs—Polgár felém. á. v.-tól 
O.-Kócs —Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske—N.-Léta felé — —

Bpestre érkezik:
A reggel 8 ó. 57 p.-kor ind.gy.v. 
A déli 12ó. 05 p.-kor ind’ sz. v. 
Az este 10 ő. 31.-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul:

Ä d. u. 12 ő. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 8 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az esto 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az íjjel26.24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe
érkezik:

Budapest felél (sznmélyvenat 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felél — 
Budapest—Nagy várad felől —
Csak P.-Ladáuytól----------
Csak Szatmár felél ----------
Szatmár—M.-Szegedrél------
Csak M:-Szigetról (gyorsvonat)
Csak M.-Szigetről---------------
Szatmár felöl------ ------------
Kassa—Miskolc felől — — — 
Kassa—S.-A.-Ujhely--Szerencs

B.-Sz.-Mihály
H-Böszörmény

felél

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

F.-Abony felél vásártérre — 
F.-Abony felél m. á. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felől vás. tőr. 
O.-Kécs—Polgárfelél máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felél — 
Derecske—Nagy-Léta felől —

d. u.

óra
j

4

Dere

46
reggel. 8 57
d. u, 3 30
este 10 25

d. u. 4 —

d. u. 6 55
este 8 24
d. u. 12 11

reggel 8 61
este 7 17

d. u. 4 36
reggel 5 35
reggel 5 44
d, e. 8 09
d. e. 8 16
d. u. 11 11
d. u. 11 20
d. u. 4 41
d. u. 4 64
este —
oste 7 07

reggel 4 35
reggel 4 56
d. u. 4 56
d. u. 5 16

reggel 9 35
d, u. 4 51

d. u. 1 50
este 6 40

reggel 5 45
este 9 36

reggel 7 25
reggel 9 —
d. u, 2 36
este 7 —
este 9 15

d. u. 3 29
este 6 40

(éjjel 2 1
d. u. 3 29

reggel 7 46
reggel 8 57
d. e. 4 31
d. u. 10 11
este 6 43
este 8 04
d. e. 8 19
este 11 31

reggel 7 33
d. e. 7 40
este 6 22
este 6 28
d. u. 3 29
d. u. 3 35

d. u. 7 44
d. u, 7 54

reggel 6 25
reggel 5 36
reggel 7 16
d. u. 8 13

Eladó gőzmalom.
4 debreceni Első Takarékpénztár a tulaj L 
lonát képező közvetlen a város alatt és 
a m. á. v. vonala mellett fekvő u. n.

Barcsai-féle gőzmalmot
a vele járó 2306 négyszögöl telekkel a 
benne található összes felszerelésekkel 
együtt — igen kedvező feltételek mellett 
eladja. Az eladás tárgyát képező malom 
azonnal átvehető. Bővebb értesítés nyer 

heíő alulírott igazgató ágnál.
Debreceni Első Takarékpénztár 

Igazgatósága.

éltözüödjünü
.... . jól és olcsón a Ma­

gyar és Angol posz­
tó gyárak készít­
ményeinek dUS ■■ iinmwiM

r a is, tárá bél.
Jítsnjimk

Ranunkel H. és Fia
posztó nagykereskedőhöz.

eustein

(NEUSTEIN-féle ERZSÉBET-labdacsok.)
pirulák hasonló készítményeknél minden tekin- 

élyben feljebb becs'ilenrlék; mentek minden ártal­
mas anyagtól, az ältest! szervek bajainál legjobb 
eredménynyel használtatván, gyöngéden hashaj­
tók, vértisztitók; egy gyógyszer sem jobb s mel­

lette oly ártalmatla? , mint e pilulák.

sséksEorulás
legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott kül­
sejük végett "lég gyermekek is szívesen veszik 
egy 15 darabot tartalmazó d boz 30 fillér, egy tekercs 

mely 8 loiozt. tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 
kor. 45 fin. a pénz eldleges beküldése mellett egy 

tekercs bérmentve szállittatik.
ju —n---- — - ÓV á C f Utánzásoktól különösen

óvakodjunk. Kérjük ha- 
tározottan Neustein Fiiliip hashajtó-lab- 

;«&•; dácsáit. Valódi csak. hí minden do-
, / íj,-.',,i •" boz ti,-vényileg bejegyzett védjegy- 

’.ItiijV: ;■!' linkkel piros-fekete nyomtatásban 
„Szent Lipót“ és „Neustein Fülöp

■
: gyógyszerész" aláírással van ellátva.
1 A kereskedőim tiirvénvszékileg vé- 
! dett csomagjaink aláírásunkkal van- 

1 .gVtil&l&S&s.- nak ellátva.

Neustein Fülöp „Szent Lip5t“-hoz
címzett gyógyszertára Becs, I, Planken» 
6. Kapható: Debrecen: Balázs Ödön 
Füleki Pál, Mihalovics J., Muraközy L., 
Dr. Rothsehnek, Tót B. gyógysierész 
uraknál.

Cognac
CZUBA-OUROZIER 4 Clfc

FRANCZIA COGNACGYÁR, PB0M0NT0B.
Mindenütt kapható. I

VM«r«irtHté|: RUDA ÉS BLOCHMANN,

Óh jaj!

Megfojt ez az 
átkozott 1>ges!

Köhögés, rekejseg és elnyál- 
kásodás ellen 

gyors és biztoshatásuak
Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják 
és kitűnő iziiek.

Doboza 1 korona és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fillér’

Fő- és szétküldési raktár:
,YADOR‘

GYÓGYSZERTÁR
Budapest, VI., Váci-körűt 17.

Élj en !
í

..... >1 y' yi
■■ -c ' . 'Milf/m/)

Egger mellpasztilla csakha­
mar meggyógyító!,

Kapható, Debrecenben: Balázs Ödön, Füleky Pál, L. Kovács Nándor 
Mihalovits Jenő, Muraközy László, Dr. Rothsehnek V. Emil, Szilé 

Ferenc, Koezián Dezső, Radakovits Géza, Tóth Béla gyógyszertárában.

m18
felvétetnek e lap kiadóhivatalában
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bagjobb b*jviaaaed*4

a hires Debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő

ely nem tép, de Jól összetartja és oőtteti

a bajuszt 1
sasa 1 doboz Ara 40 fillér.-----:

Készítő helye s főraktára

Mihaiovits Jené
Ifógjszertára a „Klgyó“-hoz DEBRECENBE*,

Vendéglő átvétel
műm Van szerencsém a n. é. közönség b. i-óül

s-rfSTÄii
,Kls Pipához4
címzett vendéglőt átvettem.

Négy éven át a N. Erdei vendéglőt ke­
zeltem, mely idő alatt alkalmam volt a n. é. 
közönség pártfogását kiérdemeim.

TTí üzletemben is igyekezni fogok, hogy 
uev tisztán kezelt italok, (különösen kieme­
lendő Török Gábor féle martinkai boraim,) va­
lamint ételek pontos kiszolgálása által a t. 
közönség igényeit teljesen kielégítsem.

Abonomákat házhoz hordva is elfogadok.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Hermel Frigy«
vendéglős.

Söi JjeQaiüalmasaßß újévi ajándéfioü
^ég^dlBr^enT létezett olcsó árban csakis

Halász Náiidop és üggMi

kaphatók:.

ÉKSZER VAS AR«
*+***++****++**+*— > ..................................... . .. * , ' pKSZER EZÜSTÁRU raktárütélérhetlenül ölesé árak! MAGYARORSZÁG LEGNAGYOBB ÓRA, ÉKSZER, EZÜST .

£ófü

mMß

-> ,r..

íÉIj

1 szám. Ezüst 6 frt 50 
14 kar. arany 18 frt

ovits Sir ifi ur-é
Debrecen Főpiac.

Árjegyzék kivonat

4058 szám. 
Arany opál tür­
kis v. gyöngyei 
4 frt. 60, gyé­
mánt 25 Irt. 
brilliárt 100 írt

á'í-k a

4114 sz. legú­
jabb doublé 

gomb párja 2 
fr«, arany 

11 írt

r: ?fi. V Alt
•wiV- ‘"."i'i

151 az. doublé 4 frt. 
kisebb 1 frt. 50, arany 

• g frt. kisebb 3 frt.

wcBbsMs . j

4103szám Ezüst 15 frt 
chna ezüst 6 frt

605 sz. doublé 
1 frt 20 arany 

6 frt.
42 «ám. acél fi Irt. ezüst 7 frt 

arany 30 frt.

1522 szám. tűz 
opál türkis v. 
gyöngy párja 
6* frt 50 gyé­
mánt 40 frt.

gzebbijBl szebb ujopsok Bíjdóan ^tarolj 4199 ozüzt ébenfa, v. 
borsfávl 6 frt-

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


